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Baross és a magyar ten­
geri kereskedés.

II.

A brazíliai járatok is szerencsés 
megoldást nyertek ezúttal. Alig in­
dította meg, t. i. az Adria 4 év­
vel ezelőtt brazíliai járatait, azon­
nal reá a trieszti és bécsi keres­
kedelmi kamarák hangos sürge­
tésére, a Lloyd szintén fölvette 
útitervébe a brazíliai kikötőket ; 
csakhogy mig az Adria 1 -1 já­
ratért csak 3000 Irt segélyben ré­
szesült. a magyar kormány részé­
ről, addig a Lloyd járatonként 
20.000 fit. tehát 'közel hétszerto 
nagyobb segélyt nyert az osztrák- 
kormány részéről, és valóban be­
csületére válik az Adriának, hogy 
ily hátrányos körülmények közt, 
tekintettel a kormány intenezióira 
s a hazai liszt iparra, habár nagy 
áldozatokkal, szívósan fentiirtotta 
o járatait, bízva a jobb jövőben.

K káros versenynek Baross az­
zal vetett végett, hogy az osztrák 
kormánynyal megkötött egyezmény 
értelmében, a Lloyd és Adria e- 
zcntul havonkint felváltva fognak 
1 — 1 hajót a brazíliai kikötőkbe 
és pedig akkép indítani, hogy 
mindegyik társaság köteles fi nmét, 
illetve Triesztet is érinteni s az 
illető kikötő részére 1 ,-ad hajó- 
rakomáyt fent,ártani, és tekintet­
tel arra, hogy kereskedelmünknek

„üíg/ iöribübid,
■■h l I tiínz.'ija.

A kör nagyobb része ezl a jövő tan­
évre helyezte át, várva addig a kör (ag­
gjainak gyarapodását és a lefolyt esz­
tendőt mint novitiatust, tn nt próbaévet 
akar a fentavtani, Az alakulás gyűlése­
ket igényelt volna, it szabályzat-k meg­
beszélése végett; énekóráinkra pedig nagy 
szükségünk volt a gyors előkészület te­
kintetéből és végre: az alakulás eszmé­
jének is érlelődnie kellett.

A szokás a tanári összejövetelek házi 
énekkarává avatta fel daloskörünket. Ha­
tom eminenter tanügyi kitűnőség öt ven- 
deztette meg látogatásával Fiúmét, Gyér- 
tan ffy István, Bcrt-cz Antal és Dr. lirődi 
Béla. Mindannyiszor a köztisztelet és 
nagyrabecsülés valódi érzete hozta < sz- 
sze a társaságot. Feledhetlenek élőt ütik 
azon esték Gyertyánffy István úr 
felüdülést, keresett a kék Adria part­
jain, mint ahogy ezt'emelkedett pohár- 
köszöntőjében kifejezte; estélye a »Deák« 
szállóban tar atott meg. Iicrccz An­
tal űr hivatalos megbízatásból a felsőbb 
leányiskolát látogatta meg ; estélye szin­
tén a »Deák« szállóban volt.

tengerentúli uj pinezokatmegnyis­
sunk. mindegyik társaság 2 — 2 já­
rattal a La Plata államnak a kor­
mány áltál kijelölendő egy kikö­
tőjét is köteles lesz felkeresni. 
Inniitoniink sem kell, bogy a Lloyd 
e járatáért, sem fog részesülni 
Magyarország részéről segélyben, 
minthogy az egyezmény szerint a 
Lloyd és a magyar kormány kö­
zött 1891, év végével minden hi­
vatalos összeköttetés megszűnik.

Baross éles szemét nem kerül­
hette ki, hogy a Németországgal 
legújabban kötött szerződés foly­
tán uj forgalmi konjunktúrák kí­
nálkoznak. Erre való tekintettel 
tehát 12 járatra kötelezte az A- 
dfiát Hamburgba, útba ejtvén a 
körülmények szerint Antwerpen, 
Rotterdam vagy Amsterdam kikö­
tőit.

Sajnosait tapasztalhattuk, hogy 
a déli gytiinölcskereskedes eddig 
kizárólag a trieszti kikötőhöz for­
dult. Hogy ezen nngyfoiitosságu 
kereskedelem lehetőleg a fiumei 
kikötőbe is irányittassvk, ezentúl 
az Adria-Olaszországba, Szieziliába, 
Haltába és Tuniszba és viszont é- 
vente 24 járatra lesz kötelezve.

A legnagyobb jelentőséget tulaj­
donítjuk azonban az uj szerződés 
7. ij-ának. melynek értelmében az 
Adria kötelezve van 2 gőzöst ál­
landóan a Fekete-tengeren, Kons­
tantinápoly és a Duna torkolata 
köztálloinásoztatni. I gyanisaLloyd-

Dr. Erőd! Bcla mint ministen 
biztex a Tőgiinnásiumot vizsgálta meg; 
estélyét a Gra t Restaur,mtc-b n tart-1- 
tuk.

Örömmel csoportosultunk a tanügy 
fentnevezett athletái köt ül, tisztelve ben­
nük hosszú évek szellemi munkásait. A 
da’nokok Is előállottak hogy énekelje­
nek előbb a paedagogia aggastyánjának, 
majd a természettudományok nagy em­
berének és végre a Fetencz József in­
tézet büszkeségének. Kitüntető ve t da­
loskörünkre, a vendégek lekötelező nyi­
latkozata.

Kirándulásoknál is csakhamar fel­
színre került a dalo kör (máj. 3) és ha 
nem is volt karnagyunk kezében a vc- 
zénybotacska; ott volt z ebében az a 
csodasip, mely mindnyájunkat látna 
álhtott. így lett a szülendő egylet az 
Összejőve1 elek fűszere, a kedélyesség biz­
tos téka. Kö (Iliket ve ztességek is érték 
Strauch Gyula és Kilincsek Albert urak 
áthelyezése miatt. Az elsőt nagy szomo­
rú-águnkra láttuk távozni a máso­
dikat örömmel vi szavaljuk.

A daloskör ez év i működésében ki- 
vá ó pont felír. 14-ke; kibon’akozott ez 
alkalommal magányából körünk és a 
Deák szálló zsúfolásig telt nagy termé­
ben lelkesülten végig énekelte műsorát,

szerződés felbontása tárgyában lét­
rejött egyezmény szerint a kelet­
tel való kereskedés közvetítése e- 
zentul is a Lloyd feladata marad. 
Mig ez időszeri nt és még liosz- 
szabb időre a Magyarországra néz­
ve első sorban mértékadó nyugati 
piaczok — a brazíliai megosztott 
járatok kivételével — az Adria 
osztályrészéül vannak f’entartva; a 
keletre nézve a Fekete-tenger ki­
vételt fog képezni. Magyarország 
földrajzilag legközelebb feküdvén 
a Balkán északi és keleti partjai­
hoz, hivatva van első sorban az e 
tartományokkal való forgalmat 
közvetíteni s iparcikkeinek ott 
piaczot teremteni. Más részről a 
Duna, mely Európa legfontosabb 
vízi közlekedési erét képezi, a Vas­
kapunak nehány év múlva befeje­
zendő szabályozásával nyitva állami 
a világ összes nemzeteinek. Látjuk, 
hogy már is az orosz Gagarin tár­
saséig hatalmasan mozog az aki vi­
llán, a szerbek is legközelebb egy 
dunai gőzhajózást társaságot, ala­
kítottak. Ily tekintetek előtt állván 
Baross egy perczig som habozott 
megragadni az alkalmat, legalább 
alapját megvetni a kelet felé való 
újabb összeköttetéseknek és az 
Adria 2 hajójának a Foketotenge- 
rcn való állomásoztatásának czélja 
az. hogy a magyar államnak az 
Aldunán állomásozó hajóival kezet 
fogva, a Balkán keleti kikötőibe 
és Konstantinápolyija irányuló for-

mely a következő dalokból alakult 
Hymnus» Erkel F. Hymnus az éjhez« 

Becthowcn, »Párisi ifjak« Verdi. »Fohász­
kodás» Sz, Nagy K. »Népdalegyveleg« 
11über K. Bartalus. »Éji dal« Marschncr, 
Erre víg lakoma és táncz következett 
kivilágos kivirradtig. Nagy hibát követ­
nék cl, ha figyelmen kívül hagynám a 
június 20-ki összejövetelt. Fentit volt ez 
magasan, a kálvátia tetején, Mozog Ist­
ván úr lakásán; Tisztelettel említett 
tagtársunk, a torna oszlopa, beltelkes 
gazda jun. 21-én ünnepli születés­
napját. A hath, világ c napon ülte meg 
Sz. Alajos :ioo évfordulóját; az össze­
gyűlt társaság évszázadokkal versenyző 
boldogságot kívánt a házi gazdának, sa­
ját szeméi vében és utódja fan. Szellemes 
ötletek feledtet ék az idő haladását és 
másnap az a nézet kapott lábra : hogy 
a házi gazdának lágy a szive ; de ke 
niétiy a bora.

Márczius 18
Különös nap lehet ez a mát ez. tS-ka; 

már előestéjén, jóllehet keddi nap volt 
és Így nem rendes énekóra idő, ös­
szegyűltek a daloskör tagjai Talán csak 

j nem az-’-rt, mert e napon ölték meg A- 
Icxandcr Severest 235-ben, II. 1 álltat dot 

I 978-ban, a templariusok nagymesterét

galomból a magunk részét kive- 
hessiik és no nézzük tétlenül, hogy 
0, nagyfontosságu forgalom, hátrá­
nyunkra, merőben idegen befolyás 
alá jusson. Megilleti azonban az 
Adria társaságot is az elismerés, 
midőn a szerződés 0 pontját is el­
fogadta, mert mi sem bizonyosabb 
annál, hogy az első években 0 já­
ratok csak áldozatok utján lesz­
nek fentarthatók.

Az uj szerződés legsarkalatosabb 
intézkedése azonban az, mely kö­
telezi az Adriát, hogy hajóraját, 
mely — mint láttuk —■ eddigelé 
10 kisebbszerti hajóból állott — 
1899. óv végéig 15 és pedig 2200 
—1500 brutto registertonna tár­
taim 11 hajóval kiegészítse, midőn 
az eddigi 7,700 tonna helyett ös­
szesen 38,000—39.000 tonnával 
rendelkező nemzeti gőzhajó társa­
ság fogja forgalmunkat közvetíte­
ni. — A szerződés 10 évében 
további 5 gőzöst köteles az 
Adria beszerezni Lesz tehát 
akkoron már legalább 30 liosszu- 
járatu gőzösünk, holott 1882 e- 
lőtt még egygyel sem rendelkez­
tünk. Legyünk tisztában az iránt, 
bogy a tengeri kereskedelemből 
háramló haszon csak akkor lesz 
egész teljében a mienk, ha azt 
saját nemzeti hajóink fogják köz­
vetíteni és csakis akkor lesz ment 
a külföldi ha jók közvetítésével járó 
esélyektől s az azoktól való sok 
tekintetben hátrányos függéstől.

Jacques de Molays 1314-ben ? Vagy ta­
lán azért, mert e naphoz három forra­
dalom emléke van kötve; az aranjuezi 
1808-ban, a berlini és mailandi utcza- 
havez 1848? — Ne találgassuk sokáig 
az okot, nézzük, hogy mi csinálnak az 
összegyűlt tagok, Este 8-kor megindul­
tak. A kis sereg a tenger partján ha­
ladt.

Az alatt a hegy lejtöderekátt családja 
vonzo körében, angyalarczú gyermekeivel 
játszik Körösi Sándor, nem is gondolva 
hogy mily csapat húzódik lakása felé és 
háza csendjét l.ogy törik meg nemso­
kára zajos »éljen»-ek. Megérkeztünk, -—- 
a kert oldalától felhangzott az üdvözlő 
dal, — még a lég is hallgatódba állott.

Gratuláltunk házi gazdánk névnapjára 
és marcz. 1 S-ának elő estéjét barátságos 
kör, vcn-lcgszcrető asztal, kifogyliatlan jó­
kedv töltötte he. A társaságot, ha nem 
lett volna bonts az ég, a hajnali csillag 
vezeti haza ; — egyet hamarább elszól- 
litott a bora canonica.

Másnap (18.) szerdán este 6. kól­
óra volt. Kellő komolyság ült az arezo- 
kon ; nem hallatszott tná mint a ren­
des ütem, a dalrészek ismétlése, a kar­
nagy bariton vezényszava. Az óramutató 
lassan 7. óra felé hajlott ; a kották el­
tűntek a daloskor félkört képezett, —-



FIUME

De politikai súlyúnkat is nagy 
mértékben fogja növelni az, ha az 
oczeáni kikötőkben nemzeti ha­
jóink fogják kereskedelmünket köz­
vetíteni.

I]y nagyfontosságu okok voltak 
tehát azok, a melyek a kereske­
delmi minisztert vezették, midőn 
az Adriát arra kötelezte, hogy e- 
zentul —- habár a teljesítendő já­
ratok s illetőleg úthosszák tete­
mesen fölemeltettek, azokat ■— a 
liverpooli és hu Ili járatok kivéte­
lével, melyekre nézve az Adria 
még több évre kényszcrüleg egy 
angol hajózási társaságra van ir­
taivá — saját hajóival teljesítse. 
Egyúttal arra is küteleztetett, hogy 
úgy hajóin, mint ügynökökül is ii 
lehetőségig magyar hompolgárokat 
alkalmazzon. Tehát csak tőlünk 
függ, hogy a szükséges kvalifiká- 
cziót megszerezve, ezentúl magyar 
itjak vezényeljék az Adria gőzöseit 
es mint ügynökök, iparunknak és 
terményeinknek a tengeren túl 
minél nagyobb tért hódítsanak és 
érintkezés hatalmasan fokoz, a ha­
zát felvirágoztassák.

Az uj szerződés szerint az ál­
lam az Adria társaságnak, az el­
vállalt kötelezettségekért összesen 
570,000 frtnyi évi segélyt fog nyúj­
tani, tehát csak 262,700 írttal 
többet, mint eddigelé, mely utób­
bi összeg fedezetét nyeri a Lloyd- 
nak eddig fizetctett 408 ezer 200 
frtnyi összegből.

Ha az Adriának ekként nyúj­
tandó segélyt felosztjuk a kötele- 
zett úthosszákra, azt találjuk, hogy 
a társaság segélyül tengeri mért- 
földenkint, a különböző viszonyla­
tokban 2 fit. 60; 1 frt 65 kr. s 
1 frt. 05 kr. kapott. Látjuk 
tehat hogy kereskedelmi minisz­
terünk ez esetben is [az állam 
érdekeit a legszigorúbb számítás­
sal tudta érvényesíteni, más rész­
ről pedig jó világot vet az Adria 
szakszerű és gazdaságos kezelésére, 
hogy az miniszter szigorú föl­
tételeit elfogadta. A Lloyd szub- 
vencziójából fenmaradó mintegy 
145,500 forintot a miniszter a

parti- s a vitorlahajózás emelésére 
szándékozik fordítani, mire nézve 
annak idejében meg fogja tenni 
javaslatait.

Fi szerződésekkel tehát a nem­
zeti tengeri hajózás és kereskedés 
egészen uj és sokat Ígérő aerája 
veszi kezdetét. Ünámitás lenne a- 
zonban állítani, szükséges. Et­
től még igen távol állunk; hiszen 
más nemzetek milliókat áldoznak 
évente ugyan ily czélokra. Megtör­
tént azonban minden, amit az ó- 
vatosság korlátái közt ez időszerűit 
— különsen szüle anyagi viszony­
aink között — megtenni tanácsos 
volt. Hiszen egyebek közt eddigelé 
még nincs egyetlen dockunk a 
magyar tengerparton, és gőzöseink 
kénytelennek meg kisebbszerü i- 
gazitásokért is a trieszti dockokat 
fölkeresni. J'ehát egyéb és pedig 
milliókat igénybe vevő intézkedé­
sekre is van még szükségünk, és 
ha majd ezek is megtörténtek, nem 
lesz nehéz ismét a nemzeti hajó­
zásnak nagyobb lökést adni. Szó­
val a czéltudatos elhatározottság 
mellett, bizonyos egymásután, ta­
pasztalatgyűjtés és óvatosságszük- 

I séges hogy hibákba ne essünk ;
! mitől azonban mig ily rendkívüli 
I kormányos all a kereskedelmi ügy 

hajójának rudjánál — tartanunk 
I egyáltalán nem lehet.

18110 megfelelő szakában:
802.084.1 q.

22,10 >,.'(! 7 n.o 
20,507,9 m..'i

A fentebbi adatok szerint a f. évi 
tengeri áruforgalom uiry a behozatalban 
mint a kivitelben felülmúlja a múlt év 
megfelelő szakaszának forgalmát. Csök­
kenés csakis a darab szerint számított 
fanemiiek behozatalánál és a számiiolt 
faáruk kivitelénél mutatkozik, mi főkúp 
annak tulajdonítandó, hogy a múlt év­
ben sokkal több donga fatábla, négyszeg- 
fa es rúd érkezett tengeren Fiúméba 
mint az idén. A köbméter szerint szá­
mított ta kivitelenek csökkenése pedig 
onnan ered, hogy kevesebb szálfa szál­
líttatott el a f. évben.

A métermázsa szerint számított be­
hozatali áruk közül a következők tün­
tetnek fel nagyobb emelkedést : déli 
gyümölcs -T 1,250.0 qn. növény 4 
4,980.9 q. kőszén i 57,228.8 q. ásvá­
ny f 7,114.2 q. + gyanta 2,501.5 q., 
juta + 68,547.5 q: sfb.

Ellenben a kivitel szürkéiből növeked­
tek ; a ezukor 49250.0 q-val a búza 
101,602.1 q val az árpa 02.995,9 q-val 
a bab 20304,3 q.al, a liszt 61,050.5 q.- 
val, a burgonya 2567.2 q-val, a gépek 
3301.5 q.-val, a vegyszerek 3500.2 q.- 

I val stb.
! A fanemüekből emelkedett a dongák 
I kivitele 7.992.882 darabbal, a fatábláé 

580,210 darabbal, a rudaké 781,505 
darabbal. — A többi fanemüeknél cse­
kélyebb külömbséges mutatkoznak.

lag is közelebb érintő dologról. _ Mind
addig mig a mostani társulat a 6iterijit- 
f/u és tiívsni ezég neve alatt, úgy szólva 
mint nagántársulat műkiklíi:t, soha sem 
avatkoztunk annak ügyeibe, legfülebb 
akkor, bit vitális érdekeinek megvédésé­
ről volt szó. Ma azonban egészen 
másként áll « dolog; - A Sverljuqa 
t‘s tárton hajózási nít/ntat, mayi/ar-Z/OiViít 
gikhttjüiim támiluttá alakult át. — Saj­
nosán kell azonban konstatálnunk, hogy 
a magyar-hurrái czimnek az első részét 
a társulat részéről se hogy se látjuk 
nyilvánulni.

Mialatt ugyanis a társulat hirdelmé- 
j nyel, menetrendjei, hajózási rendszabályai 
I stb. stb. gondoskodnak arról, hogy úgy 
j a horvah, mint az olasz közönség a 

maga nyelven szerezzen tájékozást, a 
addig a magyar szövegeknek se hire 
se hamva; azt hisszük tehát, hogy 
méltányos dolgot kérünk a mai/i/ar 
Ilonát hajózási társaságtól, ha a közön­
séget érdeklő tájékoztatásain a mayya, 
nyelni' is némi ügyeim I ford it

Oixi.

A fiumei szaluid kikötő 
megszüntetéséhez

Szabályrendelet a hajónyi­
latkozatokról.

Reményi Antal.

A magyar-horvát gőzhajó­
zási társaság.

(Vége).

középen maradt a meglepett karnagy; 
— elébe lépett a kör megbízottja, hogy 
a közmegbízásból általa szerkesztett disz- 
irat szövegét, üdvözlő beszéd mellett 
nyújtsa át. Mélyen tisztelt karnagy Út! 
Néhány sort irtunk e lapra, melyet min't 
diszlapot önnek szántunk bee és név­
napja alkalmából. Foga ja szívesen, ém- 
bár kevés; mert ha mindazt le akarjuk 
írni, amit ön iránt erezünk, akkor egy 
könyvet kellett volna összeállítanunk, 
önben kivá'ólag becsülni tanultuk a 
fáradhatlan munka a türelem és tapin­
tat emberét. A mi daloskörünk egy ki­
bontott magyar zászló, melynek ön a 
rüdja. önre támaszkodunk, ön körül 
csoportosulunk. Legyen az ön élete egy 
hosszú hosszú dallam a boldogság tel­
jes egész kottájával, örökre parisát adva 
a búnak. Magyar daloskörünk nevében 
van szerencsém át nyújtani önnek, 
e lapon — a mi igaz szeretetünk diplo­
máját. (Viharos éljenzés).

A diszirat szövege a következő volt: 
Tekintetes Brand Ede Úrnak daloskó- 
rünk karnagyának: Szövetség a dal, 
mit három testvér kötött : értelem, szív 

s a hang;—szövetség körünk is mcly- 
e áldást három angyal monda : mít­
észét barátság s honszeretet.

Fiume tengeri áruforgalma.
f. évi május hóban a következő volt: 

Behozatni:
1891 év első 5 havában:

1,1 10.257.2 q.
380.325 n.o 
61.648 m.3

1890 megfelelő szakaijai) :
953,387.2 q.

035.985 n.o 
4,945.5 m.3 
Kivitel :

1891 év első 5 havában
1.055,797,7 q.
31,191.249 n.o 

22,105.0 m.3

(Valamennyi rendes lag aláírása).
Ezen Ünnepélyes actus után szép csen­

desen a Grandeba húzódtunk ; mert a 
következő napra „József "-et tett a ka­
lendárium. már pedig közöttünk is van 
József maga a tanfelügyelő, Dr. Berg- 
hoffer űr. Diszsörözés közben többszörö­
sen felköszöntöttük, szivünkből , kívánva 
hogy amrly örömest énekel ő mivelünk 
— ep oly szépen és számosán énekelje­
nek majd kedves családja körében .Kis 
dalárdisták- ő neki.

Grf. Zichy requieme. April hó i8-án 
d. e. io órakor Szent Vid és Szende 
templomában a főgymnásiumi bittanár 
gyaszmisét mondott, 1883 ápril i8-ána 
vaticáni épületben elhunyt gróf Zichy 
Ferenc/, egyedi apát, pápai praelatus. 
r crcncz József rend commcndatora, a 
theologia és egyházjog tudorának lelki 
üdvéért. Az isteni tiszteletet énekkel kí­
sérték : Dr. Bcrghoffer József, Körösi 
Sándor, Szabó Samu, Szigyártó István 
Brand Ede, Sforzinä Mátyás urak. Je- 
lent volt grí. Zichy Ágost kormányzó «5 
nagyméltósága kedves nejével, kegyel- 
mes asszonyunkkal.

(folyt. kői.)

A Sverljuga és társai által, a magyar 
kormány támogatása mellett kezdemé­
nyezett part hajózási vállalat kétségkívül, 
már is oly szolgálatokat íeljesirelt, a 
magyar-horvát tengerpart lakosságának 
jóléte érdekében, melyekből nemcsak 
magának a társulatnak, de közvetve 
es közvetlenül a magyar és liorvát 
közgazdasági érdekek is, már a kéz 
deményezést követő első esztendők 
jutották alatt észrevehető előnyökhöz 
Kegen megírtuk azt, sőt éveken át a 
legerelyesebben hangoztattuk hogy az 
egészséges fejlődési! magyar tengeri ke­
reskedelemnek, egyik kiegészítő része, a 
Fiúméból kiinduló partliajózás ; e körül­
ményre különösen fölhívtuk a kormány 
figyelmet abban az időben, midőn gróf 
Ztc/iy Ágost kormányzó meggyőződést 
szerzett azokról a szómulú állapotokról, 
melyek a magyar liorvát tengerpart la­
kosságai, lenyűgözve tartották. Bi­
zonyos körök képtelenségnek tartot­
ták a magyar-horvát tengerpart mentén 
létesí tendő pari hajózás életképességét 
es midőn gróf Zichy Ágost kormányzó­
nak ama intencziói, melyek a tengerpar- 
tnnkfolviragzasat, czélozták, lapunkban 
s a fuvarosa sajtóban mindinkább eresebb 
mértékben kifejezést nyertek, örömmel lát­
tuk, hogy az eszme lassan-lassan me-«- 
valósul; a Sverljuga és társai ezég név 
alatt egy társaság alakult, mely a 
magyar liorvát tengerpart közgazdaság! 
érdekeinek művelését tűzte ki izéiül ; a 
társaságot a magyar kormány anyagilag 
is támogatta. 1 b b
Azonban részben a kezdet nehézségei, rész­
ben a Lloyd társulat által erőszakolt versen/ 
nagyban megnehezítették kezdetben a tár­
sulat tevékenységéhez kötött sikert. A 
kormány a körülményekhez képest e 
bajokat lehetőleg igyekezelt ellensúlyoz- 

míg végre elérkezett a kedvező pil- 
anat, hogy a volt „Sverljuga és társai« 

fele gozhajozáei vállalat, jobb auspicz- 
úrnők mellett magyar-horvát gőzhajózá- 
si arsulatta alakulhatott ál. Százezer 
forintot meghaladó magyar Mami segély 
tette ehetővé azt, hogy az egykor sző­
kébb körben mozgott vállalat, immár oly 
társulattá növi ki magát, mely hivatva 
van szamot lenni a magyar tengeri ke­
reskedelem nagy szánni tényezői között 

Azonban az e társulat állal kifejtett 
dicséretes tevékenység mellett sem fe­
ledkezhetünk meg, egy bennünket, jogi-

Csempészeti kísérlet gyanánt bünte­
tendő jövedéki áthágásnak tekintendő 
ellenben az. ha bármely kikötő felé tarló 
hajó, a vámvonalhoz négy tengeri mért- 

j föld távolságra közeledve, az előirt ha- 
I jónyilatkozatban tel nem sorolt, vagy 
i egyáltalában hajó nyilatkozattal nem fe­

dezett árukat szállít.
3- Bevallási hiányosságnak tekinten- 

; dők azon esetek, midőn a bevallott 
táigy hiányzik, a bevallott mennyiség 

I nagyobb a valóban meglevőnél, vagy a 
I bevallott árukért magasabb vámilleték 
, jár, mint a meglevőkért.

i la a körülményekből kiderül, hogy 
• a fúl jövedék csonkítást szándékozott 
I megkísérlem, vagy a felügyeleti intézke- 
j dúseket akarta kijátszani és ha ily kö- 

i élmények között a hiányosságot nem 
képes kielégítő módon igazolni, akkor 
ezen hiányosságok súlyos jövedéki ki- 

1 hágás gyanánt fenyitendők.
Hiányosságnak tekinthető továbbá a 

l csor>iagokra és tartályokra vonatkozó 
I minden valótlanság, még akkor is, ha 
i a bevallott összmennyiség a valóban 
I meglevő mennyiségnek megfelel.
J árubevallásban előforduló hiányos­

ságok esetében sincs a fennebb (a 2-ik 
[iont utoiso előtti bekezdésében) előa­
dott meghatározások mellett büntetés­
nek helye, ha a hajó a magyar-osztrák 
vámterület valamely kikötőjéből a kül­
föld vagy valamely szabad terület felé 
tart. Ily esetekben csak a hajónyilatko­
zatot kell — még pedig hivatalból -- 
helyesbíteni.

4, Az ezen §-ban felsorolt áthágások 
megvizsgálása és megbüntetése a jöve- 
béki kihágásokra nézve fennálló hatá- 
rozmányok szerint történik, még pedig:

("ha a hajó a magyar-osztrák vámte­
rület valamely kikötőjéből indult ki vagy 
készült kiindulni az ezen kikötőhelyen 
érvényes jövedéki büntető határozmányok 
alapján.

!>) ha a hajó a fiumei vagy trieszti 
szabadterületi kikötők egyikéből indult 
ki vagy készült kiindulni, a vámterüle­
ten fekvő azon hely jövedéki büntető 
határozatai alapján, a hova a rakomány 
vagy annak nagyobb része szánva van.
Ha azonban ezen rendeltetés! hely a má­
sik szabadterületi kikötő vagy pedig a 
külföld, ez esetben a kiindulási helyen, 
esetleg pedig a kiindulási kikötőhöz leg­
közelebb eső határrá ,jövedéki közigaz­
gatási területen érvényes jövedéki bün­
tető határozat k nyernek alkalmazást.

Azon esetekben, a midőn valamely 
küllő dről jövő hajó a magyar-osztrák 
vámterületen fekvő kikötők valamelyi­
kébe tart, vagy pedig ha egy bármely
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kikötőbe rendelt hajó a magyar-osztrák 
vámvonalhoz négy tengeri mértlöldnyire 
közeledik (2. jj.l, akkor az illető rendel­
tetési kikötőben, esetleg azon területen 
érvényes jövedéki büntető határozmányok 
veendők alkalmazásba, inelvet a hajó, a 
jelzett távolságra megközelített.

Ha ellenben valamely külföldről jövő 
hajó a trieszti vagy Iliiméi szabadtéri! 
letet övező határvámjüvedéki közigazga­
tási területen érvényes jövedéki bünte'ő 
határozatok alkalmazandók.

14- §.
A jelen szabályzat folyó iKyi, évi jn- 

linshó elsejével lép életbe.
E naptol kezdve a jelenleg fennálló 

szabályok, a mennyiben azok oly 
tárgyakra vonatkoznak, melyeket a jelen 
határozatok szabályoznak, érvényüket 
vesztik.

1 Vége).

Ilvlyi vs különf vív liirvk.
Kinevezések. I\<(nl/>rs:ly Foren ez ni. 

kir. pénzügyi fogalmazót, a in. kir. Ild­
ii gy miniszter a Hum -i in. kir. kormány­
zósághoz fogalmazóvá nevezte ki 
Staindl Otto joliallgatót a in. kir. 
pénzügyi miniszter a fiumei in. k. pénz­
ügy igazgat ósághoz számgyakornokká ne­
vezte ki.

Kitüntetés. Scroboyna Valérián a 
m. kir. tengerészeii hatósághoz beosz­
tott róvalkapitánynak, a király a rév ka­
pitányi cziraet és jelleget adományozta.

Áthelyezés. tiro fi cs Vincze fiumei m. 
kir. táviró hivatali főtisztet, a in. kir. 
kereskedelmi miniszter, posta és tav­
iró hivatali főnöki minőségben 7i\mony­
ba helyezte át.

A király ajándéka. Ő Felsége a ki­
rály Paar toliad segéde utján tiasteinből 
egy pompás gyémántos mellűit küldött 
a fiumei postahivatal derék főnökének 
báró Busche Alfonz poslafelügyelőnok el­
ismerésül ama kiváló szolgálatokért, 
melyeket ő felségének fiumei tartózko­
dása alatt, oly különös ügybuzgalommal 
teljesített. A szép ajándékot Paar fő­
hadsegéd, a legmelegebb elismerést tar- \ 
fal mazó leirat kíséretében küldötte meg.

József föherczeg levele. A m agyar- 
liorvát tengerparton C npienizzeben lé- 
tesilendö tengerifürdőhöz tervezett épít­
kezések alapkövének ünnepélyes letéte­
le alkalmából József lő he rezeg a követ­
kező levelet intézetbe Stiprtich, Fiume 
megyei főispánhoz : „A cirq lenizzei für­
dő alapkövének ünnepélyek letétele al­
kalmából, őszinte örömmel győződtem 
meg arról, hogy nemcsak a főn nevezett 
község, de a megye lakossága is, telje­
sen nemcsak az eszme hasznosságát, is, 
teljesen áthatotta az eszme hasznossága 
de annak hazafias czélja is, s hogy kész 
és hajlandó annak lé fésülését a rendel­
kezésre álló eszközökkel támogatni. F 
siker különösen méltóságot ügy buzgal­
mának köszönhető. Mint a létesítendő 
fürdő fővédnöke, kedves kötelessséget 
teljesítek midőn méltóságodnak el isme- * 
résemet és köszönet emel fejezem ki, s 
kérem önt az ügynek további támogatá­
sára. Maradtam méltóságodnak kiváló 
tisztelettel, Alcsuth, 1891. július 6; Józ­
sef föherczeg s. k. lovassági tábornok.

Báró Abele Jenő fiumei in. kir. 
kormányzóságnál, miniszteri titkár Bu­
dapestre utazott. Utazása, mint értesü­
lünk, a király látogatás alkalmával föl­
merült zavargás! ügyekkel van szoro­
sabb összefüggésben.

A fiumei prépost-plébános beigta- 
tása. l)r. Bed in i Kajetán fiumei prépost- 
plébános ünnepélyes beigtatása, a folyó 
végén, vagy szeptember hó első napjai 
ban fog megtörténni. Fölemlítjük
egyúttal, hogy a hazafias főpap számos 
oly reformot óhajt megvalósítani, medvék 
hivatva lesznek '. fiumei káptalant régi 
fényébe v issza he Iv c zni.

ni. kir. tengerészeti hatósági miniszteri 
tanácsos fog már a legközelebbi jövőben 
kineveztemi. /eyk József ki annak ide­
jén az ^ Egyesült államok főkonzula 
is volt, úgy e minőségében, mint a leg 
többi tisztségében gazdag tapasztalatokat 
szerzett, melyeket ez uj bizalmi állásá­
ban, kétségkívül e'őnyöseu fog érvényre 
juttatni a magyar tengeri hajózás érde­
kében,

A magyar leszámítoló bank a fiu­
mei tárházi vállalata.A magyuFleszá- 
rnitolo és pénzváltó bank által a fiumei 
kikötői Hth tárházaknak Pékár Imre 
bank igazgató .személyes felügyelete alatt 
történt átvetnie illán, a bank tárházi 
vállalatának fiumei vezetősége megkez­
dette működését. Az áruraktározás im­
már serényen folyik, s a megbízások is 
elfogadtatnak. Az irodai helyiségek Lé­
én// Adóit főnök vezetése alatt ideigle­
nesen az elevátorban vannak elhelyezve; 
később azonban az 1. számú raktárban 
lesznek, amer.kai rendszer alapján beien- 
dezve: az import áruk kezelésének kön 
nyehbitesn ózdijából a XII számú tárház 
kizárólag e ozelra log rendelkezésre ál­
lam. - Megemlítjük egyúttal, hogy a 
bank fiumei ban koszté iy a a f. évi au­
gusztus hó 1 én fogja működését meg­
kezdeni, s az irodai helyiségek a város 
központján az Adamícdi Iéren lesznek 
el helyezve Lőve bankhivatalnok vezetése 
alatt; a bankosztály, melyek a raktározási 
vállalatnak kiegészítő részét képezi a fiu­
mei áruforgalom fejlődésére bizonyára 
csak kedvező befolyással leend.

Jótékonyság. A helybeli köztiszteletnek 
örvendő Cunradi család, M-ynier Hen­
rik papirgyáros nejének elhalálozása al­
kalmából, a ravatalra szánt koszorú 
helyett, a fiumei gyermek menhely javá­
ra -0 irtot adományozott.

Egy derek úrnő halála. Általános 
részvétét kelteti" városunk.Meynier Hen­
rik papír gyáros nejének Meynier szül. 
Pooscli Norma asszonynak e hó 16 kán 
bekövetkezett halála. A ritka mű­
veltségű és jótékony szivii nő, ki egyút­
tal a gró! Szapáry Géza né által alapí­
tott Mária árvaháznak alel nőké, volt csak­
nem két even át súlyos betegségben sül­
lődül t, inig végre megkönyörült rajta a 
halál. — A boldogult temetése alkal­
mából nyilvánult közrészvét tanúskodott 
arról a közszeretetről, melyei a boldo- 

I gult iránt a város lakossága viseltetett.
— A fényes temetésen Fulvi apát-plé­

bános czelebrált; a halottas kocsi telve 
volt a legszebb koszorúkkal, melyek oly 
nagy számban érkeztek az elhunytnak 

I ravatalára, hogy azok egy részét külön 
I halottas kocsin helyezték el. — A gyász­

kocsit csaknem 2í)0Q lőve rugó közön­
ség kisérie a székesegyházig hol a be­
szeli le lesi szertartás történt meg. A 
boldogult fi9 évet élt.

A Gregersen és fiai budapesti ez ég, 
mely a fiumei kikötő építkezéseknek is 
vállalkozója, mint a fővárosi lapokban 
olvassuk, a romh,időit prágai Károly 
hídnak fölépítésével lett megbízva.

Megölte a v pera. E veszedelmes ál­
lat tudvalevőleg nem ritka a mi szik­
lás vidékünkön ; és habár kevés vipera 
marási eset fordul elő, mindamellett 
megesik, hogy e mérges álhitt időnkint 
kioltja egy-egy ember életét. E 18-kán 
egy 13 éves pásztorfiúra, a mint tehe­
neit egy régi kútból megitatni akarta, 
reá ugrott egy vipera, s megmarta; a 
szegény fiú még az nap kiszenvedett.

Fehér holló. A kikötő városban ol­
vasható kevés magyar c/.im föliratok 
ecygyel ismét gyarapodtak ; A magyar 
feliratos táblát Vezzil Benvenuto hely­
beli jóhinievií kereskedő függesztette ki; 
a csaknem tiz meter hosszúságú cziru­
ta Idán díszes hetükkel van kifestve a 
név s alatta az. .. Vlria magyar tengeri 
gőzhajözási ré-zvény társulat .szállítója4 
szövegű föl irat díszeleg. - Vezzil ki 
már régóta szállítója az Adriának <• na­
pokban kapta meg hivatalosan is az enAz A driatársulat uj kormánybiztosa 

Adiiatársulat kormánybiztosává, mint la­
punkat Budapestről értesítik, Zcyk József

I gedélyt, hogy az Adria szállítója czi met 
I nyilvánosan is használhassa.

A magyar Kárpátegyesület fiumei 
osztálya ma vasárnap délu'án a szom­
szédos vidékre kirándulást rendez. — A 
kiiandulok a délután 4 2d perézkor in­
duló vonattal Mattuglie állomásig men - 
nek, "miét pedig gyalog keresik fel a kies 
fekvésű C stuát, hóimét San Matteo, Sar- 
*°ni. Benz mi, Podreg, 1) re nova cs Gro- 
hovon át térnek vissza Fiúméba.

or .«it loötvciiyidi stibag.
A tiiiigyar asphalt rt-.szvt*ny lársasúu i-llim 
a li'guliíbbi iilőhen néhány vidéki lap­
ban, és pmlifr loginliább oly vidékeken, 
Ind a társaság általa, czélba vett mun­
kálatuk ügyében tárgyalásokat folytat, 
oly csikkek jelentek meg, melyekfaz an­
gol aszfalt részvénytársaságnak előtérbe 
tolásával, a magyar társaság jé, biiaie- 
vének megrontását czélozták. K rosza- 
kaiatu gyannsit tsoknak, Inzonnyiira nem 
rósz szándékból, egy lielybeli lap is tért, 
nyitott. A város ugyanis, már a logkó- 
zulebhi jövőben nagyobb asztalt irozó 
munkálatokat log elrendelni, s Így kőn- 
nyen megmagyarázlnitúlag, a veiscnylár- 
snlat, mely semmivel som áll a magyar 
társaság fölött, itt sem késeit ez ntób- 
lii jó hirnovének megrontására hiroke.l- 
m. — Meg vagyunk azonban győződve, 
hogy a városi hatóság előnyben fogja 
részesíteni a hazai vállalatot, mely sók 
városban a legkitűnőbben végezte a reá 
bízott a munkálatokat.

Kirándulás Moschenizzébe. A ma- 
gyai-horvát gőzhajózási társaság a mos- 
chemzzci búcsú a kalmából egy hajót in­
dít a kies kikötő helyre, mely az esti 
órákban tér vissza Fiúméba.

Kvi‘vsk v<l v I m i és tenge­
részeti liirek.

Az osztrák-magyar Lloyd bevéte­
lei. Az osztrák-magyar Lloyd 1891 -évi 
május hóban, 135,000 mértlold után 
717.054 frtot vett be, vagyis J Í5340 
írttal többet, mint az előző év megfele­
lő időszakában. A társulat bevétele a 
t. évi január hó 1-től május hó 31-ig
037,223 ulmértföld után 3.074.007 frt, 
vagyis Inti.073 írttal kevesebb, mintáz 
előző év megfelelő időszakában.

Az olasz hadi hajó raj Fiúméban
Az olasz hadi hajórajnak Fiúméba ér 
kezese valószínűleg szeptember hóban 
fog megtörténni. Az olasz hadihajók Fiu- 
men kivid meg néhány dalmálországi 
kikötők is föl fognak keresni, Triesztet 
azonban, az esetleges irredentista liiiito- 
lések elkerülése miatt, nem fogják meg­
látogatni.

JI. kir. államvasiiti 
ügyek.

Legolcsóbb és leggyorsabb utazás 
Budapestről Olaszországba. A Fiume 
és Ancona közt életbe léptetett gőzha- 
józási összeköttetés folytán a legolcsóbb 
és leggyorsabb út Budapestről Olaszor­
szágba, főleg pedig Rómába, Nápolyba, 
stli. a m. kir. államvasutak Budupest- 
liumei vonalán át vezet. Fiúméból a 
minden kényelemmel be.endezett gőzha­
jó a nyári idény tartama alatt, azaz be­
zárólag október hó 14-ig hetenként két­
szer közlekedik, a következő menetrend 
szerint.:

ben forgott e hó 17 kc-n "éjjel a Szent- 
Péter felől a déli vasúton érkező sze­
mélyvonat. Jurdani és Sapiane állo­
más között ugyanis lelketlen gonosztevők Öt 
darab hatalmas követ hengeritettek a sinek- 
re- - A pályaőrök szerencsére észre - 
ették a vészedé,met, s még idejekorán 

jelezhették azt a vonatvezetőnek, ki a gé­
pet a kel ő pillanatban megállította.

A massauai koleraesetek alkalmá­
ból a m. kir. tengerészeti hatóság az ös­
szes alárendelt révhivatalokhoz és azok 
kirendel ségéhez valamint a n.artinschiz- 
zai vesztegintézethez a köveskező kör­
rendeletét intézte: Miután a hivatalos je­
lentésekből kitűnik, hvgv Mássáuában ko­
lera esetek fordultak elő a m. kir. ten­
gerészeti hatóság a kereskedelemügyi m. 
kir. Minister Ur Ó Nagyméltóságának f. 
ho 4-én 42.790 sz, a kelt távirati rende­
letére a trieszti cs. kir. tengerészeti ha­
tósággal egyetértőig elrendeli:

Hogy mindazon hajók, a melyek út­
közben a Vörös tenger valamely pontját 
érintették, érkezésük alkalmával hét napi 
megfigyelés alá vétessenek.

A személyek használt tárgyai az előirt 
szabályok szerint fertöztetlenitendők.

Ezen intézkedés mindannyiszor alkal­
mazandó, midőn a hajón az utazás alatt 
nem fordult elő betegség és ha annak 
á lapota teljesen szabályszerűnek találta­
tott, mivel ellenkező esetben, a melynek 
felmerülése a legrövidebb idő alatt beje­
lentendő ,további intézkedések fognak a 
tengerészeti hatóság által elrendeltetni. 
Fiume 1891. évi július ö-én. Az elnök 
helyett Zcyk miniszteri tanácsos,

A kereskedelmi múzeumból. A fiu­
mei kereskedelmi múzeum két kiállitó- 
j-ínah Koller its Pál és ti a. sodrony sző • 
ve táruk továbbá Teirich és Leopolder tá­
viró és telefon készü ék gyárosok fiumei 
bizományosul Redlich Lajos helybeli gé­
pész vs műlakatos hazánkfiát szemelték ki.

A budapesti agyagipar kiállítás. A
kereskedelmi múzeumban Budapesten 
megnyitandó agyag ipar czement, aszfalt 
és kőkiállitási tárgyak elfogadásának 
határideje a f. évi juniós hó 30 káig 
volt megállapítva. A kiállítás határ­
ideje* a rendezőség hat héttel meghoszab- 
hitottn. - A városi hatóság felszó­
lítást intézett, a fiumei közönséghez, 
hogy mindazok, kik a főn jelzett tárgyak­
ból kiállítani óhajtanak, bővebb föl vilá­
gosit ásókat, Brehch Ernő városi tanács­
nokból nyerhetnek.

és csütörtökön 7 óra 30 perczkor reg­
gel érkezés Aneonéba ugyanazon nap 
este 7 órakor.

Indulás A neonéból minden kedden és 
pénteken 8 óra 30 perczkor este, érke­
zes hiúméba másnap 8 órakor reggel. 
Ezen útirányon közvetlen menetjegyek 
adatnak ki Budapestről Anconába és 
viszont a következő árakon gyorsvonat­
nál I. oszt. 14 frt. 63 kr. II. osztály 
12 frt személy vonatnál I. oszt. 13 frt 
H oszt. 10 frt 80 kr. III őszi. 7 frt.

Az I és II oszt. jegyek hajón az í, a 
HF-ik osztályú jegyek pedig hajón is a 
III.-ik helyen érvényesek. A hajón 50 
kgr. podgyász szabadsuly engedélyez­
tetik és az esetleges többsulyért minden 
megkezdett 10 kgr. után 50 kr. szárait- 
tatik.

A közvetlen menetjegyek úgy a m. 
kir. államvasutak budapesti pályaudva­
rán és nagyobb állomásain, valamint an­
nak Budapesten, Becsben, Belgrad ban 
és a vidéken létező menetjegy irodáiban 
nemkülönben a Cook-féle budapesti u- 
tazási irodában válthatók, hol a kívánt 
egyéb felvilágosítások is készséggel meg­
adatnak.

Az Olaszorságba utazó közönség még 
figyelmeztetik, hogy az említett útirán­
yon át Budapestről Rómába gyorsvonat­
tal :

I. _oszt. 29 frt. 60 kr. II. osztály 22 
Irt. 50 kr., személyvonattal I. oszt. 28 
Irt. II. oszt. 21 frt. 30 kr. III. oszt. 13 
trt. 80 kr. Nápolyba pedig gyorsvonat­
tal I. oszt 42 frt 80 kiért, II. oszt. 31 
frt. 80 kr. személyvonattal; I. oszt. 41 
frt 20 kr. II. oszt. 30 frt. 60 kr. III. 
oszt. 19 frt. 70 kr. lehet utazni.

Felelős szerkesztő és tulajdonos
Mócs Zsigmond.

O cs. és kir. fensége József föherczeg ke­
gyes beleegyezésével meg lett nekem engedve, 
hogy első rangú szállodámat ö fensége neve 
után nevezhessem <4

„József Föherczeg“
szállodának

Budapest, Kerepesi-ut sarkán, a közp. 
indóliázzal szemben

Megnyitás

JULIUS hó 1-én.
Ezennel bátorkodom újonnan épült minden 

a kor és kényelem igényeinek megfelelő kellé­
keivel berendezett szállodámat az utazó kü-
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/.(ínség szives figyelmébe ajánlani. A szálloda 
bit tiu szobával és fürdőszobákkal. A jután/o- i 
aan számított szobaárak minden szobában lát­
hatóan vannak ki ragasztva

József főherczeg
szálloda

a központi indóházzal szemközi. 2 perez 
alatt kocsi használat nélkül érhető el. miért 
is úgy az érkezés mint az elutazásnál, a ko- ! 
esit feleslegessé teszi. Forgalomgazdag élénk 
helyen építve, a város bármely helyére gyor­
san és kényelmesen lehet eljutni, miután a 
szállodánál omnibusz és lóvasúti megállóhelyek 
vannak. Szállódáma főváfos legegészségesebb és 
legszebb kilátással biró pontján épült és ét­
termekkel van ellátva. Főtörekvésem arra 
lesz irányítva, miszerint vendégeim megelége­
dését kiérdemeljem. Számos látogatást kér ki­
tűnő tisztelettel

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
('s. és kit*, szab.
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ogy minihm g." é; st ill l'I 1' oizlosan «Ipiiazt i I sun U, ne Imszmiljiink *
ma-t, mint a I év óta kitin hun _ ♦

Tirgram készítményeket és pedig Tirgram Excite, $
moly cgyd Ion, illetegei len, embernek “s li.iziiilla1 link s •minikéi» sein ártó szór j 

patkányok es egoink elpusztítására. Art dobuzan 1 Irt ♦
cTIRGRAM-TINKTURAo ■ •

poloskáik < azok petéi noI
es (it) 1. palaezkkai 2 fit. f)U kr.

TIRGRAM-POR

yükorns kiirtására, palaezkokban ecsettől 20 - -10 ♦
♦ ♦ ♦ 
♦

muszkák, baIllák, legyek, molyok és növény-íérgek ellen 15 és 30 X 
kros dobozijan. Kilós doboz 3 írt. x

Fiúméban kapható: JECHEL FERENCZ úrnál ♦
Főraktár: TIRGRAM TÁRSASÁG, Budapest. V Wurm utcza 12 sz j

(1-3) S»aRÍ.líl5i2T tSdaísa«fl<»me
szálloda tulajdonos.

Utánzásoktól 

óvakodjunk!
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THE MUTUAL
iÄ** Tisztán kölcsönösségen alapul Részvényesei nincsenek

Alapittatott 1843 ___.
A világ legnagyobb és legelőnyösebb é I c t b i z t < > s i t ú -1 á r.- a - á g a é- a legnagyobb biztonságot nyújtja 

Összes biztosítéki alap 1891 január, l én 
3Sr7 xM-illió forintnál töAolo.

Fenállása óta a társaság a köt vény tulajdonosoknak
7 < >< > Millió forintot, 

meghaladó összeget fizetett ki. melyből mintegy

Mily szembetűnő előnyöket a biztosítás a „TIIF MUTUAL nál nyújt, a köve 
vénypélda eredménye mutatja, meiy szerint a nyeremények ;i biztosítás lejáratánál ( 
biztosított összeget elérték. 27.52S-ik kötvényszám (nem tontina'' biztosított ös.szcg 1.27

» if " :: itif jf, » » I

Egyedüli hazai zongoragyár

«in

t/2

Felhamozott nyeremények . . 
1801. márcziusban kifizettetett 
El len bei összes díjfizetés volt 
E szerint tiszta nyeremény . .

. :í.s

Mé

A „THE MUTUAL" kötvényei 2 év után megt.ámadhatlanok és :i év után » 
nak érvénytelenekké. — Hadi koczákat felette előnyös feltételek mellet (többnyire 
gad hátik el. Járadék-biztosit ások különösen jutányosak. Bővebb felvilágosításért va 
ségek elvállalásáért tessék fordulni a

Magyarországi vezérigazgatóság-hoz,

P>í:í3> <Ü4>' <l.a> <Cgg>
BUDAPEST, Béosi-utcza 5.
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József főherczeg ó cs és kir Fensége 
ndvari szállítója.

i.so magyar gép­
gyára, barang-

I iizol ló-szerek 
(•I cz-öiif ódé.

WALSER FERENCZ
BUDAPEST, \'ll. fii 11 , Hollenliillor ulo/.ii

zit tűz fecskén dókét gőz- .ős 

i kát ti

ír'

zum.

et, vizfi
tüzclto szállító kocsikat, öntöző ké­

szülékeket magas 
nyomású vízvezeté­
kekhez, légszesz 

fecskendőket Ext in - 
lenieket , tűzoltó lét­
rákat a legnagyobb 
tol" létráktól a "leg­
kisebb kézi létrákig . 
tűzoltó omnibuszok 
és tűzoltósági s.’er. 
kocsikat, tűzoltói le. 
génységi felszerelő, 
sokét. Kózszivattyu. 
kát kútszivattyúkat

borszivattyúkat, szivattyúkat, bármely <vT li a, Centrifugai-"zivattyúkat. Icgnyomásu pöcze- 
gödör- tiszti tó készüléket, érezhara ngokat mi. o n nag\ .iglian az eddigi előállított h-g- 
!-.ag>"bb VTui k lg i a in , érezör, »vényeket vasutak, özbaj-'k <•- gyáiak számára, elvállal tel - 

; vízművek i' - ma; án vizv. yi lékek építését ' felszerelését, nyilvános gőz- é.s kádfür­
dők berendezését, closetek és báimiivmü közegészségügyi tárgynak .-z.ULtá'át.
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Árjegyzékek és kölhégvetések 
Ingyen és b mentve -'S6C Levelezés magyar, német, franczia

X Xm ■ ■ & m
Védelmet nyitott árnyékszékeknél

del *»«•»«, Ic"-gg la na jr5*cai 4-ll<kn
nyújtanak a 1- glijabb szabadalmazott

J6B"- áru véks*;ék ülések '“QtQ
amalin.zult unh.it \,i i z.'vt-l, automatikus V-ziilfk Utal 1 lm"it<• - 
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